

2013年7月8日 星期一

责编 高宏宇 编辑 孔潇 校对 王玉萍
电话 67655637
E-mail: zrbdsxw@163.com

5

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

都市新闻

百姓服务区

新浪微博: 请@郑州日报百姓服务区 邮箱: qujebu@126.com
67655555
本栏法律顾问: 河南中涵律师事务所 联络: 市长电话 中原网心通桥 http://xtq.zynews.com/

两个免费暑期课堂开始了

快为孩子报名吧

本报讯(记者 王影 通讯员 关心 江磊) 如何让孩子度过一个安全、愉快又有意义的假期? 金水区俭学街社区党员志愿服务站的免费暑期课堂和丰乐花园社区青少年暑期加油站, 等您来为孩子报名。

文化路街道办事处俭学街社区党员志愿服务站的暑期课堂成立于2010年, 是在文化路街道办的扶持下, 在社区内免费为困难家庭、双职工家庭、外来务工

家庭子女辅导假期作业、教授课堂知识、提供英语一对一练习、开展社会实践等。这里有大学生和专业辅导老师做志愿者为孩子们提供辅导, 还有专业的社工带孩子参加社区活动, 让孩子们在快乐中学习, 在学习中全面提升。

丰乐花园社区在7月15日~8月15日举办为期一个月的青少年暑期活动。活动内容有“认识你真好!”、“我是明星”、“童趣

一箩筐”、“我是小小义工”等, 在活动中运用社工元素, 让社区青少年在简单的游戏中体验生活, 让他们在简单的生活中发现快乐, 丰富社区青少年的暑期生活。

俭学街社区党员志愿服务站免费暑期课堂地点是俭学街与文博西路交叉口俭学街社区二楼; 丰乐花园社区青少年暑期加油站地点在天明路与宋寨南街丰乐花园社区活动室。

亚洲第一巨人 将获免费治疗

有望重新站起来

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈先) 2.55米的身高, 30厘米长的手掌, 75码的特制鞋……这是“亚洲第一巨人”王峰军身上令人仰望的数据。然而, 由于患股骨头坏死, 这位“巨人”只能躺在床上, 身高倒成了他沉重的负担。7月6日, 河南亚太骨病医院将他接到郑州进行免费治疗, 以帮助他重新站起来。

今年37岁的“巨人”王峰军, 家住三门峡县。当日, 在河南亚太骨病医院4楼病房, 记者见到了这位“巨人”。由于“巨人”体型过于高大, 医院专门用四张病床对接了专用病床, 并定做了特制轮椅、特制坐便、特制了四套病号服等。

王峰军的父亲王发群说, 王峰军小时候和普通孩子一样, 有着正常的身高, 直到小学五年级之后, 身体才开始“拔节似的疯长”, 20岁时, 他的身高已超过2米。后经检查得知, 他患上了脑垂体增生, 脑垂体分泌的生长激素是正常人的5倍。由于体重达190千克和长期直立负重, 造成他双侧股骨头中度坏死及双踝关节劳损, 只能长期卧床, 生活不能自理。

2000年, 在广东治疗的过程中, 炒作大邓建国发现了王峰军, 签约到其下属的巨星影视公司。2009年, 王峰军患上了股骨头坏死, 行动困难, 加上合同到期, 便回到老家休养。

最近经过媒体报道, 得知王峰军的病情后, 7月6日, 河南亚太骨病医院院长王瑞表示, 对于王峰军双侧股骨头坏死的治疗, 医院将采用干细胞移植方法, 大约需要1年的时间康复; 膝关节劳损疾病方面, 由于没有特殊的巨型置换器械, 将采用保守治疗; 对骨质疏松症将采用综合治疗, 需1至2年的时间强骨健体; 而疼痛问题要经过综合治疗使其缓解, 预计整体治疗将需要费用50万元左右, 3年后力争患者达到正常人的生活。

目前, 医院对王峰军正在进行全面检查, 预计本月20日左右将为他实施首次手术。

编织三张网禁秸秆焚烧

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李波 郑占士) “三夏”秸秆禁烧工作开展以来, 马寨镇充分发挥网格化管理覆盖广、发现问题及时、处理问题迅速优势, 依托网格化管理编织三张网, 确保辖区秸秆零燃烧。

一级网格长巡查网由镇主要领导即镇一级网格长负责, 坚持每天到辖区13个村不定期抽查网格人员在岗巡查情况和各村秸秆禁烧工作开展情况; 二级网格长巡查网即组织全镇13名二级网格长、44名三级网格长每天在所分包的村、组例行巡查, 发现有燃烧苗头及时制止, 确保各自网格不冒一股烟、不着一把火; 镇级网格巡查网由镇综治办、督查室、农业服务中心抽调人员组成巡查队伍, 每天不间断巡查, 重点查看各村是否存在秸秆或生活垃圾焚烧, 重点督查各级网格长巡查巡防情况, 对没有按照规定巡查巡防的进行通报。

截至目前, 镇督查室已对2名村委会值班人员和3名三级网格长未按规定开展禁烧巡查巡防行为进行了全镇通报批评。

无证伐树近百棵 五名村民获刑

本报讯(记者 武建玲 通讯员 维佳 白艳) 认为自己买下林地就可随意砍伐, 却不知触犯刑律。近日, 惠济区人民法院审结一起滥伐林木案, 耿某等5名被告人被依法以滥伐林木罪分别判处7000元至5000元不等的罚金。

耿某和王某、张某等5人都是惠济区某镇农民。2012年8月, 5人得知管城区的李某要卖自家地上种植的杨树, 便替李某找到了买主。最终, 买主以1.5万元的价格买下了李某总蓄积量约22立方米的97棵杨树, 同时要求树木采伐完毕后交付。5人给卖主李某1万元后, 便雇了伐木工人, 只用了一天的时间便将树砍伐完毕。

后将树木交给买主张某, 每人分得近1000元。可他们钱还没捂热乎, 当地森林公安机关就开始在村子里对这起案件进行侦查, 5人随后投案自首。

法院经审理认为, 被告人耿某等5人未经林业部门批准颁发采伐许可证, 擅自采伐林木, 其行为已构成滥伐林木罪。鉴于耿某等人能够主动自首, 认罪态度较好, 并能积极缴纳罚金, 依法酌情予以从轻处罚, 遂依法对耿某等5名被告人作出上述判决。

爱心饮水点再添新军

本报记者 安群英 聂春洁 王影 郑磊 梁月琳 文/图

郑州市继续高温天气, 自从本报发起“送出一杯水 清凉一座城”活动后, 得到更多单位、沿街商户和爱心市民的积极响应, 为高温中的人们送去丝丝清凉。昨日, 又有一些沿街商户、学校加入到送水行动中, 他们纷纷利用自身条件精心设置“爱心饮水点”, 为街头工作者及路人提供免费饮水、歇脚、乘凉的场所。

沿街商户: 愿为爱心饮水点出把力

“郑州真是一座爱恋浓浓的城市, 小小的善举就让人很暖心。”前进路与协作路口的优果连锁店老板林希豪告诉记者。他从温州来到郑州仅半年, 深知街头工作者工作非常辛苦, 工资也不高, 炎炎夏日也不舍得买瓶水喝。自水果超市开张起, 就在超市门口设立便民饮水点, 方便环卫工人、打工人士及的哥的姐们免费续水, 一桶水用完了, 他会及时让工作人员添加。记者在现场看到, 该路段的环卫工人过来续水时, 林希豪还会主动邀请他们在店里洗把脸, 吹吹空调, 再送西瓜解解暑。“虽然只是非常简单的一件事, 但我要一直坚持下去, 让这种服务成为一种常态。”林希豪说。

在陇海路铁英街附近和京广路永安街开有两个电脑店的市民朱一鸣也加入到爱心饮水点行动中。他告诉记者, 夏天太热, 环卫工人喝水是个大问题。他的两个店门口都摆有饮水机, 周围的环卫工人、协管员及行人可以随时上门喝水, 店里还装有空调, 可以进来凉快一会儿。

郑州八中的学生志愿者们表示, 会在暑假期间为“爱心饮水点”活动出一份力。该校团委书记李雪告诉记者, 八中将联合经纬学校等单位, 在暑假期间组织学生志愿者深入到花园路、紫荆山等人口密集的十字路口, 分别设立饮水点, 主动为周围有需求的市民服务, 让更多的人知道“爱心饮水点”的故事, 让更多户外工作者从中受益。

在陇海路与保全街的郑州肛肠医院, 也积极加入到送水行动中, 他们在门口拉起横幅, 欢迎出租车司机、协管员、环卫工人进屋免费喝水, 并在门诊大厅张贴郑州日报爱心饮水点的标志, 用一杯水的公益行动传递着人间关爱。

航海东路街道国香茶城党总支在国香茶城文化广场举行“关爱环卫工, 夏季送清凉”活动。国香茶城党员商户捐资, 向辖区的环卫工人赠送了一批毛巾、茶叶、菊花等慰问品。国香茶城党总支号召茶城全体党员商户, 为辖区环卫工人设立饮水点和休息点, 欢迎环卫工人进店歇歇脚, 喝杯茶。

西大街沿街商户也主动加入到关爱环卫工人的行列中, 党员商户和“城市管理十星级商户”在店内设立座椅, 供环卫工人歇脚、纳凉, 并为环卫工人提供热开水和纯净水。



在嵩山路一处直饮水站, 一个孩子正在接水。

团市委: 设置直饮水站145个

为了让街头工作者喝上健康放心的饮用水, 自2012年11月起, 共青团郑州市委整合社会资源, 发起了“爱心直饮水工程”。在郑州设置爱心直饮水站145个, 站点设置点主要以人流密集的公交站为主, 兼顾一些公园和广场。项目建设、日常送水、维护和保养等所需资金, 均有爱心企业提供。

在位于嵩山路的一个爱心直饮水站, 这种饮水装置高约2米, 水桶放置其中, 为确保饮水安全, 机器共设三道机关, 只有管理人员才能打开, 外部留有出水口, 整个饮水装置无人值守, 市民可以随接随喝。据介绍, 饮水站由专人每天负责送水, 全天候供应桶装水, 早晚晨练、中午天热等饮水高峰时段, 还会加大补水频率; 一个水工负责10个饮水站, 两个小时要巡视一次, 除了换水外, 还要负责水站的保洁、擦拭, 保证水源干净, 水站内外没有小广告; 另外, 还有专人负责质检, 也是每两个小时巡视一次, 这样交叉巡查, 保证每个水站每个小时都有人, 为群众提供干净、安全的饮用水。

爱心水莫浪费

记者在体验爱心直饮水站时也遭遇尴尬: 一些市民拿着杯子来到公交站牌旁的爱心直饮水站接水, 却发现水站里滴水不剩。

在采访共青团郑州市委时, 工作人员也提到了同样的问题。他表示, 直饮水站在国内是个新生事物, 团市委和企业也是边摸索边改进服务方式, 但是水站运行至今, 也出现了一些问题, 主要是一些市民不懂得爱惜这些爱心水, “我们接到不少投诉, 说直饮水站存在浪费, 比如说设在公交站的水站, 附近的商户经常端着水盆甚至水桶去接水, 还有人在水站接水洗手、洗脸。”

“街头直饮水站主要的服务对象是那些没水喝, 连花一块钱买瓶水都舍不得的低收入群体, 如果你白白把这些水浪费了, 就等于剥夺了这些低收入群体的免费喝水机会。”共青团郑州市委呼吁, 由于这些水站的换水、日常维护费用较大, 爱心企业已经不堪重负, 团市委也在争取更多爱心企业加盟, 希望市民也能成为这份爱心的一分子, 从节约用水做起, 把喝水的机会留给有需要的人。

社区: 每天安排专人熬绿豆水

紫荆山南路办事处城管科在高温期间安排专人每日为环卫工人熬绿豆水和菊花茶, 每天坚持送到环卫工人的工作岗位, 确保不因高温而出现一例环卫工人中暑事件。高温期间, 街道党政领导慰问环卫工人, 为环卫工人

发放毛巾、风油精、藿香正气液、白糖、绿豆、西瓜等共计价值1万余元的防暑降温物品, 并在各社区设置环卫工人茶水供应和休息点, 随时供环卫工人歇脚、饮水。街道还设立降温专项经费, 将连续3个月为环卫工人发放每人每月50元的降温补助。西大街办事处优秀环卫工人王爱莲主动承担起了为街道80多名环卫工人熬绿豆水的工作, 她每天两次在街道机关食堂将熬好的绿豆茶装入保温水桶, 再用三轮车送到各个路段。

无主管楼院盼“管家”

本报讯(记者 唐强 文/图) 位于秦岭路伊河路交叉口的伊河路100号院里的群众长期有个“心病”, 这里的路面不平、卫生脏乱(如图), 暖气不通, 虽然地处繁华城区, 却因是无主管楼院而成了被遗忘的角落, 居民们迫切希望有人来管一管。

该家属院院长张先生介绍说, 这几栋家属楼是上世纪80年代中期建成的, 归某机关所有, 随着时间的推移, 破旧的楼房多次易主, 不是出租就是售出, 入住人员越来越复杂, 由于暖气费、卫生费不能按时收缴, 后来暖气停了, 家属院渐渐



变成日常无人管理、维修、人口杂的大杂院。记者看到, 这里垃圾满地, 路面坑洼不平, 过往的居民说, 院子常年无人打扫, 生活垃圾几天才会被清理一次, 逢夏季, 这里恶臭难闻, 苍蝇乱飞, 居民希望有人出面组织管理, 给他们创造一个舒心的生活环境。

当门头挡住二楼窗户后

本报记者 贺赏喜 通讯员 张亚芳

“真是太感谢你们了, 为我们解决了一件大事。”这是来自琥珀名城居民刘女士的声音。近日, 她带着制作好的锦旗来到了金水区城市管理行政执法局国基路执法中队, 将写有“公平公正、执法为民”八个大字的锦旗交到了执法队员焦亚平手里。

事情缘于前段时间的一个投诉。刘女士通过社区网格员诉苦说, 自己家住2楼, 楼下正好是一家商户, 而这家商户的门口牌匾把他们家的客厅和卧室窗户全挡住了, 致使室内光线非常不好, 同时, 还存在安全隐患。据刘女士讲, 因为商户门头高, 自己家里还被盗窃过。虽然刘女士也多次找该商户理论, 但商户却始终未予理睬。

出于无奈, 刘女士将问题反映到了国基路执法中队, 中队分包该社区的网格员执法队员焦亚平接报后, 立即和队员袁友亮会同社区工作人员一起前去调查处理。

现场勘查表明, 刘女士反映的问题属实, 商户的门口超出了《郑州市城市霓虹灯门头牌匾设置标准》中高度不得超出3米的规定。焦亚平通过与商户的不断沟通, 最终商户同意将门头切割下80厘米, 困扰刘女士多年的问题终于解决了。

给您提醒

新买家具不要急用

至少除异味20天

本报讯(记者 郑磊 实习生 陈燕南) 刚购置好新房, 添置完家具, 市民胡先生便急不可耐地搬了进去, 结果出现皮肤过敏、气管炎等症状。专家提醒, 新家具中甲醛含量较高, 不可立即使用, 至少去除异味20天后再行使用。

“有的市民将刚买的新家具搬进家后, 就急于将衣服和被子等放进家具里, 这种做法是错误的。”郑大四附院皮肤科专家高永军介绍, 各种人造板和木制家具使用的材料中含有甲醛, 刚买的家具中甲醛含量比较高, 一旦将衣物放进去, 衣物就可能吸附

游离的甲醛。高永军提醒, 当从衣物纤维上脱离到皮肤的甲醛量超过一定限度时, 轻者会出现皮肤过敏、红肿、发痒等症状, 重者会咳嗽, 引发气管炎和多种过敏症, “因此, 刚买的家具不应立即使用, 至少应去除异味20天后再使用。”

如何去家具异味? 高永军支招说, 首先是早晚开窗通风, 给家具放味; 其次是用植物吸收异味, 比如, 仙人掌、吊兰、芦荟等。此外, 普通衣柜放入200克活性炭包, 可起到溶解甲醛等有害物质的作用。